CIEEM 2017/2018
Matematica
Clase n°1- 18 de marzo de 2017

Numeros naturales. Operaciones. Orden de las opamnas.

1. Isabel quiere arreglar su parque. En su disefiabsyileras a cada lado del camino
desde el porton hasta la casa y en cada ulaa daatro quiere poner 48 plantitas de
rosas, entre blancas y amarillas. Del totdhdelantitas la octava parte son de rosas
blancas que cuestan $4 mas que las otras. ldnigtg de rosas amarilla cuesta, $20.
a) ¢, Cuantas plantitas de rosas en total necesitgrél Isara su proyecto?

b) ¢ Cuénto dinero necesitara para comprar todasdamp?

c) El vivero tiene la siguiente promocién: “Si la tidad de rosales

amarillos es mayor que 150 se descuenta ungwes| precio de cada uno”. Con esta
promocion, ¢ cuanto pagara por los rosalesgoesita Isabel para su parque?

2. Cada semana Francisco ahorra la misma cantidatiraeb que recibe para sus gastos.
Al cabo de 9 semanas decide comprarse un edgeigimnasia que cuesta $1170 pero le
faltan $180.

a) ¢, Cuanto dinero ahorra por semana?
b) ¢ Cuanto costara cada remera si con 5 semanasrme phede comprar dos y
le sobran $20?

3. Norma tiene cuatro hijos. Tres van al gimnasiorgdn clases de distintas actividades.
La tabla, que estd incompleta, muestra lagslasmanales de cada actividad con sus
respectivos costos.

Cantidad Detalle Precio Precio total
De clases semanales unitario ($) (%)
6 Gimnasia 75
Natacion 105 630
4 Boxeo 280
Total

a) Completa la tabla con los datos que faltan. ¢ Cu#erie que pagar Norma por
semana?

b) Su cuarto hijo quiere tomar 2 clases semanaleg@agia y 3 de boxeo, ¢ cuanto
debera agregar a su presupuesto semanal?
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4. a) Resolvé y elegi el resultado correcto de cadaulzl

. 24+8:2= 16
i. 18+2.3= 60
iii. 32:4.2 = 16

b) Resolvé los siguientes calculos:
i. 4.(18-8.2) =
ii.32—-(12-3.2).4=

iii. 32:8:2+8.2-2:2 =

28

24

4

5. Uni con una flecha cada expresién sarcorrespondiente resultado:

5.10—(8:2 +2)
5.(10-8:2+2)
5. (10— 8): 2 + 2
5.10-8:(2+2)
(5.10—8):2 + 2

7
48
44
40
23

6. Pablo hizo una compra de cajones de manzanasvgrehdo Central para vender en
su verduleria. Comprd 20 cajones de la marcarA40 manzanas cada uno, otros 12 de
la marca B con 24 manzanas cada uno y 2 cajorasa C, con 18 manzanas cada uno.
De cada cajon de la marca A tira 3 manzanascada cajon de la marca B, 2. ¢ Cuantas

manzanas puede disponer para vender?
la o las expmessogque permiten resolver el problema.

Marcéa con una X en ei:|

40-3.20+12.242 + 36

37.20 +12.22+5+ 36

40.20-3+ 12.24-2 + 36

(40-3).20+12. (242) + 36

Tarea: hacé los problemas del 1 al 6 del libro de Mateatica del CIEEM, paginas 9y
10, y los problemas del 7 al 14, paginas 11 a 12.
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9, Libro CIEEM

Para que lo intentes solo...

a) Néstor va al quiosco con 3 billetes de $2, 4 de $5 y 7 monedas de $1. Compra 4
chocolates de $2 cada uno, 5 latas de gaseosa a $3 cada una y un paquete de galletitas a
$4. ¢ Con cuanto dinero vuelve?

b) Julieta compr6 cinco entradas para el teatro. Pago con un billete de $100 y dos de $20; le
devolvieron un billete de $5 y uno de $10. ¢ Cuanto cost6 cada entrada?

Pilar compré un ramo de margaritas. Del total de las flores tiré 5 pues estaban marchitas. De
las restantes, puso la mitad en un florero y con las que le quedaron armo 3 ramitos de 4
flores cada uno y le sobraron 3. ¢ Cuantas margaritas tenia el ramo que compré Pilar?

a) Un grupo de amigos sale de compras, pues es la semana de las rebajas.
Compraron remeras a $32 cada una, pantalones a $78 cada uno y zapatillas a
$104 cada par. Pedro compré la misma cantidad de remeras que de
pantalones.

Completa la tabla teniendo en cuenta la informacion que se suministra.

Cantidad de articulos comprados

Pares de

Comprador

Remeras

Pantalones

zapatillas

Gasto total

Alexis

3

1

2

Julia

4

1

$388

Pedro

1

$434
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b) Maria compro zapatillas y remeras solamente. La cantidad de remeras que
ella compré es el doble de la cantidad de pares de zapatillas y gasté menos
de $600.

¢,Cuénto dinero pudo haber gastado Maria? Escribi todas las posibilidades.

10, Libro CIEEM

Emma compr6 un juego de sabanas y una toalla, pagé por todo $115. El juego de sdbanas
cuesta $27 mas que la toalla. ¢ Cuél es el precio del juego de sabanas?

Pedro gana $1350 por mes. Si gasta $13700 por afio, ¢ cuénto dinero tendra ahorrado dentro
de dos afios?

Federico vendié 6 de sus cuadros mas famosos. Cuando los puso a la venta
deseaba obtener por cada uno la misma cantidad de dinero, pero la realidad
supero sus expectativas, solo 2 de los 6 cuadros los vendio al precio deseado,
3 los vendio al doble de lo esperado y al otro por $500 mas. Si obtuvo en total
$14000, ¢a cuanto vendi6é cada cuadro?
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ORDEN DE LAS OPERACIONES CON NUMEROS NATURALES

Recordemos, siguiendo los ejemplos, en qué orden se realizan las operaciones:

» 13-5+3=
I_I_I
= 8 +3=11
Si al realizar un cdlculo aparecen:
> 18:3:2.5= + sédlo sumas y/o restas,
- 6.2 &= * sélo multiplicaciones y/o divisiones,
o , o
= 3.5=15 se efectlan las operaciones indicadas en el
orden en que aparecen, de izquierda a
> 3.2+8:2-2= derecha.
L
=6 + 4 -2=
I_I_I
= 10 - 2=8

> 5.(4-1)-(2+3)=

-5 |3_'_|_ ;'_I _ Si al realizar un cdlculo aparecen sumas,
.;I_. restas, multiplicaciones, divisiones, potencias
15 - 5 =10 y/o raices, se resuelven:

1°. las operaciones entre paréntesis,

2.9 _ . - X
> ® I_?_I 12-9):2 2°. las potencias y/o las raices,

=(6.25:2-3):2= 3°. las multiplicaciones y/o divisiones,
L 4°. las sumas y/o restas.
= (150:2-3):2=
I_|_I
= (715-3):2=
I_I_I
= 72 . 2 =36
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@ Para que lo intentes solo...

7. Marca con una X el resultado correcto.
a)35-4+1-7+ 8=

120 O 17 ]33 O 31
b)64:8:4.2=
(11 4 (164 132
C) 24-6:2.3+1=
[]4 O 16 [ 24 L] 12
d)3.6-4:4-2=
0 15 3 [ 16 L1 7
8. Uni con una flecha cada expresion con su correspondiente resultado.
6.5-2:2+1= 28
6.5-2):(2+1)= 30
6.5-(2:2+1)= 25
6.(5-2:2)+1= 6

9. Pepita gasté en la libreria $25. Después fue a una tienda y quiso comprar 3 metros de una
tela que valia $9 el metro, pero le faltaban $6.

a) ¢Cuanto dinero tenia Pepita antes de entrar a la libreria?

b) ¢Cudles de las siguientes expresiones permite resolver el problema?
Marcalas con una X.

[(1(25+9).3-6 ] 25- (9.3-6)

[(125+9.3-6 [] 25+9:3-6

10. Matias tenia 120 figuritas, la tercera parte eran repetidas y se las regala a su hermana. Luego
fue al quiosco y compré 20 paquetes que contienen 5 figuritas cada uno, de las cuales 33 ya
las tenia. Cuando fue a la escuela pudo cambiar 17.

a) ¢Cuantas figuritas no repetidas tiene ahora Matias?
b) ¢Cudl de las siguientes expresiones permite resolver el problema?
Marcala con una X.

[l120-(120:3+20.5)-33+ 17
[(1120-120:3+20.5-33+17
[1120-120:3+20.(5-33) + 17
[1120-120:3+20.5— (33 +17)
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11. Cinco amigos, Andrés, Blanca, Cecilia, Daniela y Eduardo, viven sobre la
Av. Cordoba. El esquema muestra la ubicacion de sus casas, utilizando la inicial del nombre
de cada uno de sus duefios para identificarlas.

- 420m -
A B c D E
26m T 160m .

240m
a) ¢Cual es la distancia entre la casa de Daniela y la de Eduardo?

b) Con el siguiente célculo: 420 — 26 — 240, ¢la distancia entre las casas de qué dos amigos
podés calcular?
c)
i. ¢Cual es la distancia entre la casa de Blanca y la de Daniela?
ii. Marca con una X las expresiones que te permiten calcular la distancia entre
la casa de Blanca y la de Daniela.

[ 1 420 — 26 — 240 + 160 ] 420 - 26 + 240 — 160

[ 420 - (26 + 240) + 160 [ 420 - 26 — (240 - 160)
d) ¢De cudl de sus amigos vive mas cerca Cecilia?
12. Coloc4, en cada caso, un paréntesis donde sea necesario para que dé el resultado indicado.
a)6.2+6:2+1=25 b)6.2+6:2+1=14
c)6.2+6:2+1=31

13. Coloca los signos “+”, “=", “.” 0 “." que correspondan, para que se cumplan las
igualdades. Puede haber mas de una posibilidad.
a)3...3...3...3=0 b)3..3...3...3=1
c)3...3...3...3=2 d3..3...3...3=3
14. Completa el cuadro con los simbolos de las operaciones “+”, “-", “." 0 “.” y con los nimeros

gue faltan en los casilleros que corresponda, para que se cumplan las igualdades.

14 —~ ; 4 = 8
- +
1 =
+ -
2 + 4 =
12 - 16 2 = 4
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